

新北山海自然低碳輕旅廊帶 榮獲 2025 國家卓越建設獎

【新北市訊】新北市政府觀光旅遊局在「2025 國家卓越建設獎」中勇奪三項殊榮：「漫遊山海線—聚落、鐵道、自行車魅力輕旅廊道景觀工程」榮獲「最佳施工品質類 金質獎」，「新北市深坑石碇平溪微笑山線環境營造工程」摘下「最佳環境文化類 優質獎」，以及「三貂嶺生態友善隧道」獲得「最佳管理維護類 優質獎」。這些獎項充分展現新北市在永續旅遊、景觀工程及生態維護的成果實踐。

「國家卓越建設獎」(FIABCI-Taiwan Real Estate Excellence Awards)由社團法人中華民國不動產協進會主辦，這些獲獎肯定新北市在旅遊景點施工與設計及維管等全面表現，也見證本市在推動永續旅遊、生態景觀的努力成果。新北市政府觀光旅遊局局長楊宗珉表示：「我們致力於打造友善永續的旅遊環境，融合在地文化、生態保育與公共設施升級，提升旅遊體驗品質。本次獲獎是對新北觀旅局努力的肯定，感謝評審委員的支持。未來我們將持續打造安全、舒適且具地方特色的旅遊空間。」

漫遊山海線：低碳輕旅新體驗

「漫遊山海線」串聯東北角山城與海岸線景點，打造低碳多元輕旅空間。亮點包括：「十三層親水公園」採用透水鋪面與低干擾設計，提供舒適的無障礙休憩環境與山林空間；「雙溪落羽松秘境」設置架高友善步道，可欣賞火車行駛而過之景象；「雙溪魚行驛站」利用現地留存之煤渣歷史元素結合區內休閒空間，提供鐵馬休憩站；「貢寮環保公園」引入生態滯洪池，重新設計水道與景觀，成為輕旅新亮點。

微笑山線：生態與文化的交融

「新北市深坑石碇平溪微笑山線」觀音巖步道採生態式工法施工，打造復育池提供螢火蟲合適棲地，使充滿生命力的「螢光」、平溪富有文化的「天燈光」及夜晚暗空的「星光」彼此相互輝映，結合平溪老街及百年郵筒等周邊景點，帶領遊客深入認識地方人文歷史與產業文化，享受小鎮與山林之美。

三貂嶺生態友善隧道：永續旅遊典範

「三貂嶺生態友善隧道」活化既有鐵道空間並打造生態友善示範區，訂定全預約制度及休園日，減少人類活動對自然環境的影響，並積極進行生態檢核，提出生態補償措施；為了提高環保意識，於隧道

各處積極推動生態導覽活動，並在遊客入園前提供生態友善宣言，提倡綠色旅行，打造永續旅遊典範。

新北市政府觀光旅遊局歡迎大家親身體驗獲獎景點的魅力，在山海之間感受自然、人文與永續共存的旅遊風情。更多資訊請上**新北市觀光旅遊網**及**新北旅客 Facebook 粉絲專頁**查詢。